



常宁市人民法院:

普法护童心 送法进瑶寨

衡阳晚报讯 (文 / 图 通讯员 吉言轩) 三伏暑盛,炽热炎炎。近日,常宁市人民法院干警走进我市唯一的少数民族乡——塔山瑶族乡,开展“送法进瑶寨”活动。

活动现场,常宁市人民法院干警通过举办趣味法治讲堂的方式,向瑶乡孩子们重点普及了预防性侵、校园欺凌等未成年人保护相关法律知识,讲解了防溺水等暑期人身安全保护技能。课后,

法官和孩子们共同进行了主题为“放飞梦想,奔向未来”的折纸活动,为当地留守儿童开启了一场“沉浸式+互动式”法治课堂体验,为常宁乡村振兴提质赋能贡献司法力量。

近年来,常宁市人民法院高度重视未成年人普法教育工作,结合自身审判职能,积极开展普法进校园、进社区、进乡村等活动,进一步加强未成年人的法律意识和自我保护意识,呵护少年儿童健康成长。



干警通过举办趣味法治讲堂的方式,给孩子们普及法律知识。



法官为群众讲解法律小知识。

衡阳晚报讯 (文 / 图 通讯员 谷雅婷) 近日,耒阳市人民法院余庆法庭联合耒阳市余庆街道办事处,利用农村赶集日到余庆街道青陂村开展法治宣传活动。

活动现场摆放了各类普法展板,罗列了防范养老诈骗、扫黑除恶常态化、禁毒知识、未成年人保护等与人民群众生产生活息息相关的法律知识。法官和街道工作人员穿梭在群众中发放普法手册,细心讲解法律小知识。余庆法庭负

责人给前来进行法律咨询的群众现场答疑解惑,将法律服务送到群众身边,送进群众心中。活动共计发放宣传资料300余份,现场解答法律咨询10余人次。

下一步,耒阳市人民法院将持续立足乡村、服务基层,把参与基层社会治理与乡村振兴战略相融合,进一步拓展便民诉讼服务渠道,积极开展法治进乡村、进社区等活动,共同营造全民尊法学法守法用法的浓厚氛围,助力和谐美丽的法治乡村建设。

雁峰区人民法院: 成功调解一起商标权侵权纠纷

衡阳晚报讯 (通讯员 王娟 高星宏) 近日,雁峰区人民法院成功调解一起侵害商标权纠纷案件,被告某平台网店店主常某立即删除网址链接,停止对原告OPPO广东某公司商标权的侵害,并自愿赔偿原告经济损失8000元。

“OPPO”商标于2008年注册,2018年6月12日,OPPO广东某公司取得商标的专用权,权利范围包括手机套等。常某2021年在某网络购物平台上开设了店铺,销售电子数码产品及相关配套商品。2021年7月,OPPO广东某公司的工作人员发现常某开设的网店上销售含有“OPPO”商标的手机保护套。

随后,OPPO广东某公司的工作人员通过登录某平台手机软件,购买了侵权商品,工作人员收到购买的商品后,在公证人员的公证下,拆封商品并对商品进行鉴定,确定常某所售商品没有得到商标权利人的许可,并固定证据。2022年6月,OPPO广东某公司向雁峰区人民法院提起诉讼,要求常某停止销售带

有“OPPO”标志的商品并赔偿损失。

承办法官接到案件后,努力做双方当事人的工作,考虑到疫情影响,便通过微信平台多次对双方矛盾焦点——赔偿金额组织沟通调解,不断向被告释法明理,促使其主动承担相应的赔偿。同时,又劝说原告考虑被告的主观过错较小及经营时间、经营规模等因素,酌情减少赔偿金额。最终通过法官耐心细致的调解,双方达成调解协议,常某删除网络链接,停止销售含有“OPPO”标志的商品并赔偿OPPO广东某公司8000元,目前已全部履行到位。

法官说法: 商标是指任何能够将自然人、法人或者其他组织的商品与他人的商品区别开的标志,包括文字、图形、字母、数字、三维标志、颜色组合和声音等,以及上述要素的组合。经商标局核准注册的商标为注册商标,注册商标的专用权受法律保护。《中华人民共和国商标法》第五十七条规定:“有下列行为之一的,均属侵犯注册商标专用权:(一)未经商标注册人的许可,在同一商品上使用与其注册商标相同的商标的;(二)未

经商标注册人的许可,在同一商品上使用与其注册商标近似的商标,或者在类似商品上使用与其注册商标相同或者近似的商标,容易导致混淆的;(三)销售侵犯注册商标专用权的商品的;(四)伪造、擅自制造他人注册商标标识或者销售伪造、擅自制造的注册商标标识的;(五)未经商标注册人同意,更换其注册商标并将该更换商标的商品又投入市场的;(六)故意为侵犯他人商标专用权行为提供便利条件,帮助他人实施侵犯商标专用权行为的;(七)给他人的注册商标专用权造成其他损害的。”本案中常某未经“OPPO”注册商标权利人的许可,擅自销售手机套上有“OPPO”标志的商品,属于未经商标注册人的许可在同一商品上使用与注册商标相同商标的行为,侵犯了某公司的注册商标专用权。《中华人民共和国商标法》第六十三条第一款规定:“侵犯商标专用权的赔偿数额,按照权利人因被侵权所受到的实际损失确定;实际损失难以确定的,可以按照侵权人因侵权所获得的利益确定;权利人的损失或者侵权人获得的利益难以确定的,参照该商标许可使用费的倍数合理确定。对恶意侵犯商标专用权,情节严重的,可以在按照上述方法确定数额的一倍以上五倍以下确定赔偿数额。赔偿数额应当包括权利人为制止侵权行为所支付的合理开支。”

蒸湘区人民法院: 拒付儿子抚养费 法官释法促履行

衡阳晚报讯 (通讯员 李航) “我儿子身患疾病,仅靠我一人根本无法负担,这次能这么快拿到抚养费,得好好感谢执行法官。”近日,蒸湘区人民法院执结了一起“特殊”的抚养费纠纷执行案件,获得了当事人全某的感谢。

全某与丈夫全某平协议离婚后,约定由全某抚养儿子,全某平每年支付抚养费40000元给全某。2021年,因全某平未支付抚养费,全某向蒸湘区人民法院申请强制执行。立案执行后,执行法官了解到该案件当事人的儿子全某军罹患精神疾病,虽然

已经成年但需要人常年陪护,急需抚养费来支付医疗费用。遂立即与被执行人全某平取得联系,但被执行人全某平表示暂无履行能力。

为了维护当事人的合法权益,执行法官依法查控被执行人全某平银行账户,发现其有足额网络资金在正常使用,便依法裁定冻结了被执行人全某平的网络资金账户和银行账户。而后被执行人全某平因资金周转不了,主动联系执行法官,表示愿意将执行案款付给申请执行人全某。次日,申请执行人全某收到全某平缴纳的抚养费,该案顺利执结。

珠晖区人民法院:

开展防范非法集资宣传活动

衡阳晚报讯 (通讯员 邹琳) 近日,珠晖区人民法院组织干警在珠安家园小区设立宣传点,开展“守住钱袋子 护好幸福家”防范非法集资宣传,进一步增强人民群众对非法集资的防范意识和识别能力。

活动现场,干警们采用悬挂横幅、分发宣传资料等方式向来往群众讲解防范非法集资诈骗的方法,并结合法院审理的各类典型非法集资案例,特别是针对养老服务、虚拟货币等新型非法集资方式进行重点宣传,提醒群众在日常生活中提高警惕,远离非法集资,避免遭受损失。

下一步,珠晖区人民法院将进一步立足审判职能,严厉打击非法集资犯罪,切实做好防范非法集资法治宣传工作,守护好群众的“钱袋子”,提升群众的安全感和幸福感。

南岳区人民法院:

移送拒执犯罪线索 促被执行人主动履行

衡阳晚报讯 (通讯员 赵文果 资浩冰) 近日,南岳区人民法院通过移送拒执犯罪线索给公安机关的方式,成功执结一起提供劳务者受害责任案件。

陈某某与南岳区某搬运队提供劳务者受害责任纠纷一案,南岳区人民法院一审判决搬运队赔偿受害人各项损失共计六十多万元,后市中级人民法院二审维持原判。因南岳某搬运队未按生效判决文书履行义务,陈某某遂向南岳区人民法院申请强制执行。案件进入执行程序后,法院向被执行人某搬运队发出了执行通知书和报告财产令,某搬运队既未主动履行,亦未报告财产状况。该院遂对其名下财产进行查控,但未发现有可供执行财产。因某搬运队登记注册为个体工商户,该院又依法追加其经营者周某某为被执行人。

后经查,执行法官发现周某某在案后出售了名下两套房产,得款一百万元。鉴于周某某收取卖房款后,并未用于支付陈某某赔偿款,也未储存在其个人银行账户下,且无法提供证据证明该笔款项用于合理开支,其行为涉嫌故意隐匿财产,系有能力履行而规避执行,已涉嫌构成拒不执行判决、裁定罪,该院遂将相关线索移送至公安机关。

公安机关在侦查后,确认周某某存在犯罪事实,依法对其采取刑事强制措施。周某某之子在其父被刑事拘留后,主动表示愿意代为履行。经法院主持协调,被执行人周某某之子和第三人同意在扣减其垫付的医药费后,一次性付清赔偿款,陈某某放弃部分债权并为周某某出具刑事谅解书,双方握手言和,该案顺利执结。

同时,在案件办理过程中,执行法官发现申请人陈某因该事故造成五级伤残和五级精神伤残,生活完全不能自理。家庭失去主要经济来源的同时,还要负担两个小孩的学费和赡养老人。为帮助其渡过难关,执行法官为陈某申请了司法救助资金三万元,并上门为其办理了相关手续,充分彰显了司法温度。

下一步,南岳区人民法院将持续完善执行工作联动机制,不断深化执行举措,进一步强化查封、冻结、信用惩戒、追究拒执罪等执行措施的运用,切实加大对拒执行为的打击力度,全力保障当事人合法权益,用实际行动和“真金白银”兑现司法为民承诺。